
Авторский курс Даны Романовой
МК «Калейдоскоп»: Носки в мозаичной технике

Приветствую вас на моем новом обучении! В этот раз мы освоим
вязание носков крючком, да еще и в красивейшей и очень
интересной мозаичной технике. Будем учиться правильно делать
расчеты для рисунка, вязать анатомически правильную двойную
пятку (такая точно не порвется!), узнаем все тонкости боснийской
резинки — очень аккуратной и эластичной.

Вас ждут основные принципы носочного вязания и маленькие
секреты, чтобы все выглядело красиво. Смотрите и при
необходимости пересматривайте уроки, будьте внимательны, и все
получится!

Ровных петелек!



Урок 1. Обзор носочка.

В этом мастер-классе будем вязать носки
крючком мозаичной техникой. В уроках я
подробно расскажу все нюансы, и вы
свяжете носочки, которые будут хорошо
сидеть на ноге. Сможете выбрать любой
узор, любую длину паголенка, боснийской
резинки, связать изделия любого размера и
из любой пряжи.

Особое внимание уделим пятке— вязать
ее нетрудно, она получается двойная и сидит анатомически
правильно.

Также я дам вам много схем рисунков — универсальных для мужчин,
женщин и детей. Приступаем к обучению!

Урок 2. Выбор пряжи.

Для вязания носочков, конечно же, лучше брать пряжу с шерстью в
составе. В магазинах есть специальная носочная пряжа (у нее в
составе 70-75% шерсть). Если в составе будет еще и ПА (полиамид),
то готовое вязание получится более крепким и не вытянется. Мне
нравится, когда носочки не толстые, но вы можете выбрать любую
пряжу по толщине.

Для мозаичного вязания вам понадобится пряжа 2 цветов. Очень
красиво смотрится сочетание меланжевой нити с нитью ровного
цвета.

Для носков также можно добавить вспомогательную нить, если
вяжете из пуха норки (она часто идет в наборе).

В видеоуроке показываю разные варианты пряжи:



Приятная на ощупь и без пуха:
Пряжа: MENCA Aurum Cashmere
Состав: 60% — кашемир, 20% —
акрил, 20% — полиамид
Метраж: 350 м в 50 граммах
Крючок: N 3

Мой фаворит (много цветов, в
том числе меланжевых):
Пряжа: Alize Superwash Artisan
Состав: 75% — шерсть, 25% —
полиамид
Метраж: 420 м в 500 граммах
Крючок: N 3

Пушистая:
Пряжа: Пух норки (этикетка с
енотом)
Состав: 90% — пух норки, 10% —
микрофибра
Метраж: 350 м в 50 граммах

Еще пушистая:
Пряжа: Peacock’s Feather Пряжа
из Троицка
Состав: 50% — козий пух, 50% —
шерсть
Метраж: 225 м в 50 граммах
Крючок: N 3,75

Урок 3. Расчет петель.

Выбираем рисунок:
К этому мастер-классу я подготовила вам на выбор разные схемы
узоров, их вы найдете по ссылке на сайте в самом МК. На каждой
схеме есть раппорт узора, нам нужно учесть эту цифру, чтобы
понять, сколько раз рисунок повторяется.

Если вы выберете для своих носочков пряжу Alize Superwash
Artisan (420 метров в 100 граммах), то можете даже не вязать
образец, я за вас уже посчитала нужный коэффициент. Если вы
выберете любую другую пряжу, то вязать образец нужно
обязательно. И дальше сделать свои расчеты по аналогии с моими.

Вяжем образец:
Вяжем небольшой образец просто столбиками без накида. Столько,
чтобы посчитать количество петель и рядов в 10 см.

Так, у меня с пряжей Alize Superwash Artisan получилось 28
петелек и 33 ряда в 10 сантиметрах.



28п : 10 = 2,8п в 1 см
33р : 10 = 3,3р в 1 см

Далее нам нужно сделать замер обхвата стопы в широкой части (где
косточки выпирают). У меня это 21 см. Делаем расчеты:

21 * 2,8 = 58,8 - это приблизительное количество петель, которое
мне нужно набрать. Тут нужно подогнать до цифры, кратной цифре в
раппорте (у меня 12). Я округлила до 60 петелек.

Важно: Петли подгоняем под свой объем и рисунок. Петель больше
или меньше, чем по замерам — не имеет значения для конечного
изделия. Главное, чтобы сходилось по рисунку.

Теперь нам нужно
посчитать резинку.
Вяжется она поперек,
поэтому нам важно понять
сколько косичек вязать.
Потом мы доберем
нужное количество
петелек и уже начнем
вязать паголенок.

Мы берем наше
количество петелек (в
моем случае это 60) и
делим на 1,5

60 : 1,5 = 40 косичек



Урок 4. Боснийская резинка.

Вязание носка начинается с боснийской резинки — она вяжется
поперек и отлично тянется. В этом уроке мы разберем, как ее
вязать, сколько вязать, и как сделать шов в месте соединения
незаметным.

Косичек на резинке должно быть в полтора раза меньше, чем
количество петель на основную часть (расчет из прошлого урока:
60 : 1,5 = 40 косичек)

Вязание резинки:

—> Набираем цепочку из воздушных петель столько, сколько вам
надо по высоте. Чуть разворачиваем (показываю на видео) и вводим
крючок в бугорок, достаем петельку и протаскиваем через петлю
на крючке. Снова вводим крючок, достаем и протаскиваем.

—> Продолжаем так до конца ряда. Так у нас получится край-
косичка, чтобы проще было сшивать в круг, и незаметный край.

—> Вяжем воздушную петлю, переворачиваем вязание и за заднюю
полупетлю вводим крючок, достаем петельку, протаскиваем.

—> Вяжем столько рядов, сколько нам нужно, все ряды вяжутся
одинаково.

—> Ориентируйтесь на косички, считайте, сколько их надо. Чтобы
удобно было посчитать количество рядов с косичками,
разверните на лицевую сторону (когда хвостик и последняя
петелька на одной стороне).

—> Соединяем и вяжем одну воздушную петлю. Соединяем нашу
резинку, вводим крючок за переднюю полупетлю и за заднюю—
смотрите видео. Проходим соединительными петельками.

—> Когда закончили, делаем воздушную петлю, выворачиваем
вязание.



—> В месте соединения получилось большое расстояние. Между
петельками, где сшивали, надо пройтись тамбурным швом—
достаем петельку и протягиваем (смотрите видео).

—> Переходим на вязание основного полотна: делаем воздушную
петлю, вяжем два ряда столбиками без накида. В первом ряду
вводим крючок так, чтобы не было дырок – за зубчики, под
петельки.

Важно: Обязательно считайте количество петель — должно
получиться то, которое было в расчетах.

Урок 5. Мозаичное вязание.

Специально для вас сделала много схем уже с расшифровкой—
отметила количество петель в раппорте, и места, где вязать длинные



и короткие петли. Много вариантов вы найдете по ссылке в самом
МК на сайте. Сперва считаете, сколько надо петель и подгоняете
схемы.

В уроке буду показывать вязание на образце с нейтральным узором
— он подойдет всем.

Как вязать:

—> Первые две полосы схемы без узора— это основа.

—> Показываю соединительную петлю— ввожу крючок под обе
полупетли, достаю и протягиваю.

—> Вяжем воздушную петлю подъема и вяжем за заднюю
полупетлю— это важно при смене цвета, чтобы потом за переднюю
полупетлю цеплять петли.

—> Петли на месте пустых клеточек будем называть короткими, а
петли на месте клеточек с крестиками будем называть длинными.
Провязываем по схеме— 6 коротких, 1 длинная, 1 короткая, 1
длинная.



—> Длинная петелька — делаем накид и вводим крючок за заднюю
полупетлю, достаем петельку, провязываем одну петлю, две петли
и еще две. Это называется патентный столбик (он длиннее, чем
обычный, и не стягивает полотно).

—> Петлю, которая остается за патентным столбиком, не
провязываем. Провязывать будем следующую. В этом моменте
будьте внимательны (пропускайте столько петель, сколько по
схеме).

В конце ряда обязательно проверяйте — кажется, что там еще одна
петля, но если нитку подтянуть, то видно — ее там нет.

—> Провязываем целый ряд столбиками без накида за обе
полупетли— так быстрее получается вязать, хоть и не по правилам.
На схему не влияет.

—> Вяжем следующий ряд по вашей схеме.

Если решите делать смену цвета каждый ряд: каждый цвет —
одна полоса в схеме. Длинная петля в таком случае — это просто
столбик с накидом (достаем петлю, провязываем 1 и 2).

Важно! Бывает, что длинная петля попадает на 1 клетку — делаем
накид и сразу же провязываем столбик.



Урок 6. Пяточка. ч. 1.

Пяточка, связанная этим способом, получается двойная. Ее не
нужно дополнительно укреплять, и она сидит анатомически
правильно.

Количество петель, которое есть на носке, делим на 2.

36 : 2 = 18 — столько петель провязываем в ряду

Как вязать:

—> Делаем воздушную петлю подъема.

—> Следующий ряд провязываем за заднюю полупетлю, делаем
воздушную петлю подъема, переворачиваем.

—> Крючок просовываем за две задние полупетли (смотрите видео)
— так получается двойная пятка, вяжем столбиками без накида.

—> Следующие ряды вяжем аналогичным способом.

—> С края образовываются дырочки — с ними будем потом
восстанавливать нужное количество петель. Поэтому число этих
дырочек должно быть равно трети от числа петель, которое
потребуется восстановить. У меня это 6 (18 : 3 = 6).

—> Довязываем, пока не получится нужное количество дырочек

—> Делаем воздушную петлю подъема.

—> 2 части из 18 петель — это 12 петель — их провязываем, делаем
воздушную петлю подъема, разворачиваемся и провязываем 1 часть
из 3— у меня 6 петель.

—> Снова делаем воздушную петлю, переворачиваем, снова вяжем
6 петель. Последней шестой петлей прикрепляемся к стенкам
предыдущего ряда за три полупетли — смотрите видео.
Провязываем и подтягиваем.

—> Вяжем следующий ряд— снова воздушная петля, разворот и
вяжем.



—> Продолжаем по аналогии— пока все петли с боковых сторон
не прикрепятся.

—> Последнюю петлю протаскиваем — смотрите видео.

Урок 7. Пяточка. ч. 2.

На видео показываю, как заканчивать вязание пятки и переходить на
основное полотно к рисунку.

Чтобы выровнять петли и дойти до основного полотна, делаем
воздушную петлю и вяжем ряд соединительными петельками.

Ряд после пятки провязываем по схеме. На части с пяткой надо
связать 18 столбиков без накида. Крючок вводим в дырочки, про
которые говорила. Таким образом, мы восстанавливаем количество
петель на паголенке. Будьте внимательны!

Что делать, если количество петель не делится на 3?
Надо раскидать петли на 3 части, чтобы по бокам было одинаковое
количество. При этом на пятку может быть меньше петель или чуть
больше. Например, 16 петель я раскинула так: по 6 на боковые
части и 4 на пятку. Она получилась чуть уже, но на внешний вид это
не влияет.



Урок 8. Мысок.

Заканчиваем наш носочек вязанием мыска. В каждом ряду будем
делать по две убавки — с каждой стороны— это нетрудно. В
месте убавок можно повесить маркер, чтобы было видно.

Как делать убавки: достаем одну петельку и вторую —
провязываем вместе; вяжем две петли ребра, и снова убавка.

Убавки делаем в каждом ряду, в конце ряда делаем соединительную
петельку как обычно.

Петли можно убавлять не в ноль, а оставлять немного, и потом
просто сшить ниткой.

Заключение

Вот мы с вами и научились вязать носки крючком! Мозаичная
техника придает им особую изюминку — носки с узором выглядят
уютно и интересно. Такой подарок вы можете приготовить близким
на Новый год, связать на заказ, носить под обувь или утепляться
зимними вечерами дома. Экспериментируйте с разными узорами,
пряжей и не забывайте показывать, что получилось, в моей группе
Вконтакте — мне всегда нравится смотреть ваши работы!

Удачи!

С любовью, Дана Романова!


